



Финансирано от  
Европейския съюз  
NextGenerationEU

# 5.3 Креативно използване на дигиталните технологии

МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ

# СЪДЪРЖАНИЕ

1. Понятията:

1.1. ФОРУМ

1.2. СПЕЦИАЛИЗИРАНА ГРУПА В ИНТЕРНЕТ

# НОВИ ПОНЯТИЯ

<b>Понятие</b>	<b>Описание</b>
<b>Форум</b>	Уеб приложения, в които потребителите сами генерират съдържанието.
<b>Специализирана група в интернет</b>	Електронни платформи, потребителите на които са с еднакви интереси.

# ФОРУМ

Форум (интернет форум) или още наричана дъска за съобщения, е сайт за онлайн дискусии. Заражда се като модерен еквивалент на дъските за бюлетини. От технологична гледна точка форумите са уеб приложения, в които потребителите сами генерират съдържанието, което е структурирано под формата на дискусии. Потребителите, които участват в дискусиите на различни теми, могат да създадат социални връзки, формирани на база на общи интереси и еднакви гледни точки по дадени проблеми.

# Организация и работа на форум

В повечето форуми е задължителна регистрацията на потребител. След като е създадено потребителското име човекът, който го използва има право да участва в дискусиите. Всеки интернет форум има своите правила, които трябва да бъдат спазвани от всеки потребител, за да не бъдат отнети правата му и да бъде изтрит от системата.

Задължителните звена в структурата на интернет форума са **модератор**- човек, който има достъп до постове, теми и членове на форума и по този начин пази форума „чист“ от нежеланите неща в дискусиите, **администратор**- човек, който поддържа технически интернет форума и потребители-регистрираните участници в платформата, които четат и споделят мнения под формата на текстови съобщения.

# Организация и работа на форум

Най-популярните форуми на български можете да намерите на адреси:

<https://wiki.bazadanni.com/bg/forum/>

<https://forum.start.bg/>

<https://eunion.info/forumi>

<https://www.kaldata.com/forums/>

<https://www.bg-mamma.com/>

[https://www.dnevnik.bg/pomosht/dnevnik\\_bg\\_forumi/#](https://www.dnevnik.bg/pomosht/dnevnik_bg_forumi/#)

<https://www.forumnauka.bg/>

# СПЕЦИАЛИЗИРАНА ГРУПА В ИНТЕРНЕТ

Специализираните групи засега са достъпни в рамките на уеб платформи за споделяне на съдържание и са предназначени за употреба в рамките на организация – учебна или държавна институция, както и големи организации в бизнеса, които ползват собствен домейн в интернет. За да се регистрират или да бъдат включени в група на образователна институция, съответните потребители които членуват в нея, трябва да разполагат с имейл акаунт завършващ на .edu или друг допустим за образователната система. Тази функция позволява създаване на отделни групи за класа, за обществото, в което живеем, за ученическите и студентските организации, които посещаваме или филиали и отдели на фирми.

# СПЕЦИАЛИЗИРАНА ГРУПА В ИНТЕРНЕТ

Потребителите на тези групи ще имат възможността да общуват и да споделят информация един с друг под формата на съобщения и файлове. Тези файлове могат да бъдат записки от лекции, график с часове или извънучебни дейности, списък с домашни задания или графици за служебни срещи, протоколи от заседания, планирани дейности, когато става дума за бизнес организации.

Най-популярните, безплатни и достъпни специализирани групи към момента са:

<https://www.facebook.com/>

<https://www.google.com/>